提升发展热度、构筑产业高度、彰显城市温度

# 2022年镇江市重点产业项目新春"云签约"活动举行

马明龙出席并讲话,现场签约24个重点项目总投资211亿元

京江晚报讯 新春奋进正当时,项目招引争先跑。2月14日下午,2022年镇江市重点产业项目新春"云签约"活动在中国移动镇江分公司通过"云视讯"举行,"和直播"进行全程现场直播。市委书记马明龙出席签约活动并讲话。

本次集中签约活动是市委、市政府连续第三年举行新春"云签约"活动。三年来,"云签约"已经从克服疫情影响、开展项目招引的创新方式,逐渐演变成便利客商、提升招引实效的常态路径,更成为与企业家朋友如期相约、交流对接、共谋合作的重要,总投资211亿元,实规模看,30亿元以上项目2个,10-30亿元项目6个;从产业看,制造业占比83.3%,其中"四群八制造业占比83.3%,其中"四群八

链"项目17个;从来源看,外资项目6个,总投资4.75亿美元。

马明龙在讲话中首先代表 市委、市政府,向各位企业家朋 友拜个晚年,向成功签约的项目 双方表示热烈祝贺,向长期以来 关心、支持镇江发展的各位企业 家朋友表示衷心感谢。他说,镇 江有山有水、人杰地灵,地处长 三角沪宁线,资源丰厚、条件优 越,致力于以激情奔跑提升发展 热度,期盼更多有识之士青睐镇 江、一起向未来。我们始终将产 业强市作为"一号战略"紧抓在 手,聚焦"四群八链"产业主攻方 向,继续实施资本市场"扬帆计 划"、人才"镇兴"行动,致力于以 关键抓手构筑产业高度,期盼更 多有为项目落户镇江、成为"合 伙人"。我们聚力打造"镇合意" 服务品牌,持续开展"五送五助" "金穗行动""周六我在岗"等特 色服务,致力于以营商环境彰显

城市温度,期盼更多有志企业扎 根镇江、携手争荣光。

马明龙表示,企业家是镇江发展的宝贵资源,热忱欢迎更多企业来镇投资兴业。各地各部门要全力做好服务保障,始终让企业家在发展中站"C"位,讲好"季子挂剑"的诚信故事,推进项目按期完成,真正让企业得效益、地方得发展、群众得实惠。

活动中,推介了项目招引等相关情况。恒美光电股份有限公司、江苏联炜诚电子科技有限公司、普勘控制设备(北京)有限公司主要负责人作了交流发言。

市委常委、市委宣传部部长、市委秘书长陈可可出席签约活动。副市长潘早云主持。

市委分管副秘书长,各地、 各有关部门主要负责同志,各地 签约代表和招商部门负责同志 参加签约活动。

(胡建伟 秦锐文)

#### 徐曙海主持召开市政府常务会议

### 提升统计服务效能 深化人才"镇兴"行动

京江晚报讯 2月14日,市长徐曙海主持召开市政府常务会议,学习习近平总书记在中中央政治局第三十六次集体学习时的重要讲话、《中共中央办公厅、国务院办公厅关于更加有效发挥统计监督职能作用的控工,明和新冠肺炎疫情防控工作有关情况汇报,审议《关于开展"信访突出问题攻坚化解产工行动的实施意见》《镇江市大工时,但雁"计划》《镇江市大工平台提升计划》《镇江市医疗机构设置规划(2021-2025年)》。

中央政治局专题学习碳达 峰碳中和,彰显党中央对碳达峰 碳中和的鲜明态度。会议指出, 实现碳达峰碳中和是以习近平 同志为核心的党中央统筹国内 国际两个大局作出的重大战略 决策。各地区各部门要深刻理 解实施"双碳"战略重大意义,有 力应对"双碳"战略下的机遇和 挑战。要系统谋划好碳达峰碳 中和方案,坚持系统观念,深刻 理解和把握"四个关系",建立健 全政策保障体系,按照既定目标 蹄疾步稳推进落实。要加紧推 动产业绿色低碳转型发展,严把 新上项目的碳排放关,落实重大 项目评估机制,严控新上"两高" 项目,坚决遏制"两高"项目盲目 发展,加快淘汰退出低端落后产 能,把数字经济作为转型发展的 关键增量。要有序推进能源结

构调整优化,坚持降碳、减污、扩绿、增长协同推进,推动传统能源清洁低碳利用,积极发展清洁

统计是科学决策的依据,真实是统计的生命线。会议要求,更加有效发挥统计监督职能作用,要严防统计弄虚作假,加强监督检查,依法严厉打击弄虚作假行为。要提高统计数据质量,确保统计信息客观真实、数据完整可靠,切实提高源头数据质量。要增强统计服务效能,善于发现数据背后的问题、找到问题背后的答案,让统计更好地为发展服务。

会议强调,各地区各部门要始终绷紧疫情防控之弦,坚决履职到位,对照国务院联防联控机制要求,针对省内其他城市出现本土确诊病例的情况,严格落实防控措施,强化对重点人员的排查。要准确研判形势,加强应急能力建设和应急准备,坚决筑牢疫情防控严密防线,以疫情防控之稳保障人民群众生命健康之稳、经济社会发展之稳。

会议指出,人才是第一资源。各地区各部门要深刻认识人才人口导入的重要性,始终坚持人才至上的理念,尽力培养人才、留住人才、激励人才,为人才创新提供好的环境。要深化人才体制改革,激发用人主体在引、用、育、留各环节的自主能动性,着力破除体制机制障碍,为

人才创新创业松绑。要精细做好人才服务,聚焦人才最关心的现实问题,提高服务的效率和质量,畅通服务人才"绿色通道"。要拓展人才发展空间,让人才在创新创业的舞台上充分施展才华。要完善市、区联动的人才工作机制,加大人才政策宣传力力,在要宣传到企业,让"人聚镇江、才享荣光"的声音更加响亮。

会议指出,信访工作事关群 众切身利益,事关社会和谐稳 定。各地区各责任部门要将信 访稳定工作作为一项严肃的政 治任务,强化责任意识抓攻坚, 强化分类施策抓攻坚,强化研判 预警抓攻坚,以"绣花功夫"确保 "事心双解"。

会议强调,优化和加强医疗 机构配置,要尊重历史、符合现 实、适应发展形势。要把提高医 疗服务质量作为重点,加强医疗 人才队伍建设,创新办医模式, 要有序补齐医疗保障短板,坚 持尽力而为、量力而行,有序有 效予以推进。要持续推进分级 诊疗建设,着力提升基层医疗 机构服务能力,深入推进医联 体建设。要注重调动社会资本 力量,积极引入社会资本进入 医疗卫生行业,推进预防、康 复、医养等新医疗模式建设,让 医疗服务更好满足人民群众健 康需求。

(崔骏)

## 市卫健委发布苏州市来镇返镇人员健康管理提醒

京江晚报讯 截至2月14 日上午11点,苏州市"2·13"疫情中发现7例新冠肺炎确诊病例、1 例无症状感染者。当前正值春节后返程返岗,人员流动性大,疫情防控形势严峻复杂,为有效控制和降低我市疫情输入传播风险,昨晚,市卫健委发布《关于苏州市来镇返镇人员健康管理的提醒》。

市卫健委提醒,1月31日以来,有苏州市旅居史的来镇返镇人员,应于12小时内向所在社区(村)、单位(宾馆)报告,配合落实核酸检测、健康监测等相关疫情管理措施。所有苏州旅居史人员抵达我市火车站、汽车站时,严格配合健康码、行程码查验工作,主动告知个人行程。

1月31日以来,有苏州市中 高风险地区旅居史、与苏州市确 诊病例(含无症状感染者)有轨迹 交叉的来镇返镇人员,需配合落 实集中隔离医学观察措施。

1月31日以来,有苏州市低风险地区旅居史的人员,需提供48小时核酸检测阴性证明,抵镇后进行7天(自离开之日起)严格健康监测,并于第1、3、7天各开

展1次核酸检测(7天3检)。非必要不外出,确需外出的,应向所在社区报告,其间严格做好个人防护,不得乘坐公共交通工具、不得参加聚集性活动、不得出人公共场所等。

1月31日以来,有苏州市低 风险地区旅居史的人员,一旦出 现发热、干咳、乏力、鼻塞、流涕、 咽痛、嗅(味)觉减退、结膜炎、肌 痛和腹泻等新冠肺炎疑似症状, 在做好个人防护的前提下,应立 即前往就近的发热门诊就诊,并 主动告知近14天内旅居史和相 关人员接触史,就诊过程中不得 坐公共交通工具。

市卫健委提醒广大市民提高防护意识,坚持勤洗手、戴口罩、常通风、少聚集、一米线、用公筷、分餐制等良好个人卫生习惯,并积极配合各类场所测温验码工作。

接种疫苗是预防新冠肺炎最好的方法,3岁及以上人群,无接好禁忌症人员,均可接种疫苗,18岁以上人群全程接种满6个月的,及时进行加强免疫接种。

(魏健萱 杨泠)



13日,江苏大学志愿者在指导市朱方路小学的学生上网观看北京冬奥会自由式滑雪女子大跳台比赛实况。 石玉成 摄影报道

#### 赤山湖国家湿地公园 入选全国科普教育基地

京江晚报讯 中国科协办公厅日前公示了2021-2025年全国科普教育基地第一批认定名单,我市赤山湖国家湿地公园成为全省44家人选单位中唯一的湿地公园。

赤山湖有1800年的历史,被誉为湖熟文化的中心、秦太运渎的枢纽与秦淮文化的源头。作为镇江首个国家湿地公园,赤山湖2018年成功建成省科普教育基地和省土地科普基地。

近年来,赤山湖湿地公园充分挖掘历史和文化,扎实开展各类科普活动,传播绿色发展理念,

激发公众保护自然意识。建成湿地科普馆、水文化展示馆、观鸟屋、护鸟馆等设施,形成室内室外科普宣教互动格局。截至目前,累计开展100多场科普活动,惠及数万人。

记者了解到,市科协高度重视赤山湖国家科普教育基地建设工作,主动服务,助力赤山湖打造独具水情文化特色的科普教育基地。下一步,市科协将积极围绕科普工作,充分发挥赤山湖国家湿地公园科普平台的作用,让水情文化科普工作惠及更多市民。

(张扬 杨泠)